Adi
Soyadi:
Sinif
No

PUAN

Fatih 6gretmen K, L ve M elementlerinin 6zellikleri-

ni asagidaki gibi belirtmistir.

=¢ K elementinin, yaygin yuku (-3) dur.

=% L elementi, sadece ametaller ile bag yapar.

¢ M elementinin notr halde, bir katmani ve iki elekt-
ronu vardir.

Ogrencilerden bu elementlerin fiziksel hali, 1s ilet-

kenligi ve haddelenme Ozelliklerini arastirmalarini,

elde ettikleri sonuglara gore tablo olugsturmalarini is-

temistir.

Ogrenciler asagidaki tabloyu olusturmuslardir.

Element Fiziksel s Haddelenme
Ismi Hali lletkenligi Ozelligi
K Kati (1) lyi (2) yi (3)
L Gaz (4) Kotu (5) Kot (6)
M Gaz (7) lyi (8) Kota (9)

Buna gore, 6grencilerin olusturdugu yukaridaki
tabloda dogru olabilecek ve kesin olarak yanhs
olanlar asagidaki cevaplarin hangisinde belirt-
mistir?

o | Vanis |

A) 1-7-9 2-3-4-5-6-8
B) 1-4-5-6-8 2-3-7-9
C) 1-4-7-9 2-3-5-6-8
D) 3-4-5-8 1-2-6-7

Fen bilimleri 6gretmeni 6grencilerle sinifta makara-
larla ilgili deney yapmaktadir. Asagdidaki sekilde Elif
4 adet silgiyi, her birinin agirligi 80N olan 3 agirlik
ile dengelemeyi bagsarmistir.

silgi

kalemlik 4—’

Buna gore Elif agirligi 300N olan kalemligi den-
gelemek icin kag silgi kullanmalidir? (Makara, ip
ve tepsinin agirhgi ihmal edilmektedir)

A)3 B) 4 C)5

D) 6
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3. lIsfahan dgretmen, dgrencilerine metal, ametal ve
soygaza sirasli ile 1, 2 ve 3 puan verip bu siniflara
ait 6zellikleri asagidaki tabloya yazmistir.

Gérunumleri parlaktir.

Oda sicakliginda biri disinda hepsi

kati haldedir.

Bu sinifta Halojen grubu bulunur.

Metal Kati, sivi ve gaz halinde bulunabi-

(1 Puan) lirler.

No6tr haldeki H elementinden bir
Ametal

fazla elektronu bulunan atom bu si-
(2 Puan) s

nifa aittir.
Soygaz Elektron vermeye yatkin element-
(3 Puan) ler bu siniflamada yer alir.

Elementler tablosunda atom numa-

rasi 18 olan element bu siniftadir.

Elektrigi iyi iletir.

Bu ozelliklerin siniflari ile eslenmeleri sonucu olu-
san toplam puani dogru bulan égrenciler ka¢ puan
almistir?
A) 14 B) 15

C) 16 D) 17

4. Ogretmen K, L, M ve N elementlerinin atom kat-
man-elektron dizilim modellerini iplik ve digmeler
ile olusturup, dgrencilerine asagidaki sekilde gos-

termistir.
e

Sonrasinda bu elementlerin birbiri ve kendi arasin-
da yapabilecegi iyonik ve kovalent baglarinin her bi-
rini farkl bir model Gzerinde géstermelerini ev 6de-
vi olarak 6grencilerine vermistir.

Alper, evde 6devini yapmak i¢in gereken malze-
meleri kontrol ettiginde diigme olmadigini fark
etmistir. Tim ihtimallere gére olusabilecek mo-
delleri gostermek igin babasindan kag adet diig-
me istemistir?

A) 32 B) 46

C) 50 D) 106



H siNiE 4

Q@L >

T

5. Burak, elindeki agir kutuyu blyik ve uzun bir kalas
kullanarak el arabasi yardimiyla kamyona yiiklemeyi
basariyor.
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Buna gore;

I. Burak, yukl kamyona tasirken bir basit, bir bile-
sik makine kullanmistir.

Il. Daha kisa bir kalas kullansaydi, kuvvet kazanci
artard1.

Ill. El arabasini kullanarak yoldan kazang saglamigtir.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C) ll ve lll D) LIl velll

K cismi agsagidaki esit bolmelendiriimis ve agirlikla-
ri 6nemsiz kaldiraclarda F1, F2 ve Fs kuvvetleri ile

dengelenmistir.
Fi
1A

®

Buna gore F1, F2 ve Fs kuvvetleri arasindaki ilig-
ki asagidakilerden hangisinde dogru olarak ve-
rilmigtir?

A)Fi=Fs:<F:
C)Fi>Fs>F2

B) Fi=Fs>F2
D) Fi>F2>Fs

ifade

Basit makineler bir enerji tirini bas-
ka bir eneriji turtine donustarulebilir.

Bir basit makinede hem kuvvetten
hem de yoldan kazang olabilir.

Basit makinelerle yapilan iglerde za-
mandan kazang¢ saglanabilir.

Yukaridaki ifadelerin sonuna dogru ise “D”, yan-
lig ise “Y” harfi yazilacagina gore asagidaki se-
¢eneklerden hangisi dogrudur?
A) D-Y-D B) D-Y-Y
C) D-D-Y D) Y-Y-Y
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8.

10.

11.

62 elementi atom agirliklarina gore siralanmis ilk 8
elementten sonra benzer fiziksel ve kimyasal 6zel-
liklerin tekrar ettigini farketmistir.1 numaral element-
ten sonra gelen 8.elementin bir gesit tekrari oldugu-
nu, tipki muzikteki bir oktavin 8.sesi gibi tekrarlan-
masi oldugunu gozlemlemisgtir.

Yukarida bahsedilen bilim insani asagidakiler-
den hangisidir?

A) Beguyer De Chancourtois

B) John Newlands

C) Dimitri Mendeleyev

D) Johann Wolfgank Dobereiner

ELEMENT PERIYOT NO GRUP NO
X 3 7
Y 2 3
Z 1 8
T 2 1

Yukarida periyodik cetveldeki yerleri belirtilen X,
Y, Z ve T elementlerinin atom numaralarinin kar-
silastirilmasi hangi segenekte dogru olarak ve-
rilmigtir?

A) X>Y>T>Z
C) Z>X>Y>T

B) T>Z>X>Y
D) Y>T>Z>X

Asagidaki sekilde basit makinelerden olusan bir di-
zenek verilmistir.

Buna gore verilen sistemde hangi basit makine
kullanilmamistir?
A) Egik dizlem

C) Cift tarafli kaldirag

B) Sabit makara
D) Tek tarafli Kaldirag

K, L ve M elementleri ile ilgili asagidaki 6zellikler bi-

linmektedir.

= Son katmanlarindaki elektron sayilari ardisiktir.
=K ile M aralarinda iyonik bag yapabilir.

=| elementi dogada gaz halde bulunmaktadir.

Buna gore K, L ve M elementleri sirasiyla hangi
segenekte dogru verilmistir?

A) 1uNa - 1,Li - Al B) iH - Al - ;He

C) H - ;He - ;A D) (C-,N-;0
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12. Fen bilimleri dersinde yapilan bir deneyde elde edi-
len X ¢ozeltisinin elektrik akimini ilettigi gézlemlen-
mektedir.

Laboratuvardaki iki maddenin karistirilmasi so-
nucu elde edilen sulu X ¢ozeltisi seceneklerde
belirtilen hangi maddelerin bilegsiminden olusa-
maz?
A) Kezzap ve Sud kostik B) Glikoz ve su
C) Tuz ruhu ve Potas kostik D) Tuz ve su
13. Asagidaki aletlerden hangisi ¢ikrik diizenegine
gore calismaz?

A)

Direksiyon Anahtar

D)

Kavonoz kapag Tornavida

14. Bugra bazi maddeleri pH 6lgegi Gzerinde sekildeki
gibi gdstermistir.
0 7
r. SIS
Z Y T X
Buna gore bu maddelerle ilgili asagidaki bilgi-
lerden hangisi yanhstir?
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A) X maddesi sabun olabilir

B) Y maddesi sirke olabilir

C) Z maddesi Y maddesine gore daha kuvvetli bir
asittir

D) T maddesi amonyak olabilir
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15. Azra, Efe ve Dogan P yukini kaldirmak icin 6zdes ma-
kara, dinamometre ve ipler kullanarak basit makine ta-
sarliyorlar.

Ogrenciler yukaridaki numaralandiriimis tasarimla-
ri yaparak dinamometredeki degerleri okuyorlar. Az-
ra’nin yaptigl tasarimda kuvvet kazanci en blyUk-
tr. Dogan’in yaptigi tasarimda kuvvet kazanci yok-
tur.

Buna gore K, L ve M harfleriyle gosterilen tasa-
nmlarin hangi 6grencilere ait oldugu hangi se-
¢enekte dogru verilmistir? (Dinamometre, maka-
ra ve iplerin agirhgi ile surtinmeler Gnemsenmeye-
cektir.)

A) Dogan Efe Azra
B) Dogan Azra Efe
C) Azra Efe Dogan
D) Azra Dogan Efe

16. Havadaki su buhari ile gazi birlestiginde
ortaya ............ asit ¢ikar ve olugan bu kimyasal yag-
mur, kar gibi hava olaylari ile yer yizine iner. Bu
olaya asit yagmuru adi verilir.

Yukaridaki ifadede bos birakilan kisimlara sira-
siyla hangi segenekteki kelimeler getirilemez?
A) Kukuirtdioksit - Sulfurik

B) Azotdioksit - Nitrik

C) Karbondioksit - Karbonik

D) Klor - Hidroklorik



17. Ahmet babasinin yeni aldigi bisikleti heyecanla kul-
landiktan sonra 1. kattaki evlerine ¢ikarmakta zor-
lanmigtir ve babasinin yardimiyla daha az kuvvet
uygulayarak ¢ikarabilmistir.

Ahmet asagidaki diizeneklerden hangisini bal-
kona kurarsa bisikleti kendi basina gikarabilir?

A) B) -
F
-ﬁ D) 'ﬁ
F
Fen bilimleri 6gretmeni hicre bolinmeleri konusu-
na baslamadan 6grencilerden farkli yaslarda c¢ekil-

dikleri 4 adet resim getirmelerini istemigtir. Ahmet
asagidaki gibi resimleri getirmigtir.

18.
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Buna gore 6gretmen asagidakilerden hangisini
yapmayi planlamaktadir?

A) Ogrencilerin gelisim dénemlerindeki ruhsal degi-
simleri karsilastirmak

B) Her yasta genetik yapinin degistigini vurgulamak

C) Blyume ve gelismenin temelini 6gretmek

D) Ayni yasta 6grencilerin gelisimlerini kiyaslamak
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Yukarida insanda gorilen bliylime ve gelisme ev-

releri verilmistir.

Numaralarla belirtilen olaylar disi ve erkek tire-

me sistemlerinin sirasiyla hangi yapilarinda ger-
ceklesmektedir?

A) Testis - yumurtalik
C) Testis - Dol yatagi

B) Testis - yumurta kanali
D) Sperm kanali - dél yolu
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siyle molekiiler yapil olan bile-
sik olusturamaz?

\ DeNEME [
20. Katman-elektron dizilimi yandaki
sekilde gibi olan bir elementin, ( >

atom numarasindan bir eksik @

| S

A) Atom numarasi 7 olan element

B) 3. periyot 6A grubu elementi

C) Yemek tuzu bilesiginde CI nin yaninda bulunan
element

olan element agsagida 6zellikle-
ri verilen elementlerden hangi-

D) F elementi ile elektron ortaklagsmasi seklinde bag-
yapan element

EMEGI GECEN OGRETMENLERIMiz

Abdulkadir ORAKCI Baris AKINCI
Burhan BOZTAS Ekrem GORGULU
Emin DURAKCIGIL Emrah KARATAS

Fatih AKYUZ Hamdi GOKSU
Senol YILDIZ Siileyman KARAKAYA
ismail HACIFAZLIOGLU M. Ali SENAY
Mustafa DABAN Senol NARDAL
Mustafa NAVAKUSU Miursel KARA
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Tahsin SARI Tarik OLMEZ
n & (Ad .
Soyadi:
em Sinif
Q\%Ffe No

ABCD ABCD

1"
12
13
14
15
16
17
18
19
20

/groups/ultrafen [g®g® Basanlar...

[=] 5 [=]
i

o W oo ~N o Wk =

—

L]

g"Cevap anahtarm%’,
L\

/goo.gl/tLLNeu



